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Vragen van de leden Omtzigt (Omtzigt), Wilders, Agema (beiden PVV), Hijink (SP), 
Westerveld (GroenLinks), Kuiken (PvdA), Pouw-Verweij (JA21), Van der Staaij (SGP), 
Gündogan (Volt), Van Esch (PvdD), Simons (BIJ1) en Den Haan (Fractie Den Haan) aan de 
minister-president en de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de uitspraken 
van dhr. Gommers dat hij over 10 dagen code zwart verwacht (ingezonden 24 november 
2021)

 

1.            Heeft u kennisgenomen van de uitspraken van dhr. Gommers, lid van het Outbreak 
Management Team (OMT) en voorzitter van de Nederlandse Vereniging voor Intensive 
Care (NVIC), die bij de expertmeeting in de Tweede Kamer op 23 november jl. vertelde dat 
hij binnen tien dagen  ‘code zwart’ verwacht, dat het maatregelenpakket van begin november 
niet gewerkt heeft?

2.            Over welke informatie beschikt u dat u beweert dat we ver verwijderd zijn van code 
zwart (minister van VWS, maandag 22 november), terwijl mensen die over tien dagen in het 
ziekenhuis liggen of op de Intensive Care (IC), nu al besmet zijn en we die aantallen niet eens 
kunnen verminderen met welke maatregel dan ook?

3.            Hoe beoordeelt u het feit dat we het hoogst aantal besmettingen ooit hebben 
vastgesteld met een percentage positief van meer dan 20% en dat velen niet kunnen testen 
vanwege de lange wachttijden en de afstanden naar de teststraat?

4.  Hoe beoordeelt u de consequenties van het niet of te laat kunnen testen t.o.v. het aantal 
besmettingen en de bestrijding van COVID-19?

5.            Bent u bekend met de vele noodkreten uit ziekenhuizen, van huisartsen, verpleeg- en
verzorgingshuizen en thuiszorg (VVT) en anderen in de zorg?

6.            Hoe komt het dat Nederland (0,1 miljoen boosterprikken) heel ver achter loopt met 
vrijwillige boosterpikken in vergelijking met bijvoorbeeld Duitsland (meer dan 5 miljoen), 
België (1 miljoen), het VK (15 miljoen)?

7. Is er een relatie tussen deze achterstand van boosteren tussen de GGD en het gebrek aan 
personeel om dit logistiek snel te regelen?

8.            Heeft u kennisgenomen van het feit dat het aantal besmettingen en 
ziekenhuisopnames afneemt onder oudere groepen in het VK en België die een Boosterprik 
gehad hebben?

9.            Wat gaat u eraan doen om code zwart te voorkomen en om ervoor te zorgen dat er 
de komende maanden een fatsoenlijke hoeveelheid niet-COVID zorg geleverd kan worden en 
dat de zorg niet volledig uitgeput raakt?

10. Wat gaat u concreet doen om het zorgpersoneel overeind te houden de komende maanden 
en om ze te behouden voor de zorg?



11.          Kunt u aangeven wat uw huidige inschatting is over de noodzaak om fase 3 in 
het Landelijk Netwerk Acute Zorg (LNAZ) opschalingsplan te activeren? Vanaf welk 
moment en bij welke bezetting van de klinische capaciteit is het noodzakelijk om fase 3 te 
activeren?

12.          Hoe snel kunnen medische mondneusmaskers worden uitgedeeld aan mensen in de 
zorg, de openbare orde en medewerkers die niet thuis kunnen werken, wanneer fase 3 in het 
LNAZ opschalingsplan nodig is?

13.          Kunt u aangeven in welke mate de voorraden voor medicatie, zuurstof, en andere 
middelen op orde zijn als mensen thuis moeten blijven, wanneer fase 3 in het LNAZ 
opschalingsplan nodig is?

14.          Kunt u garanderen dat de openbare orde rondom zorginstellingen, zoals 
huisartsenpraktijken, de verpleeghuizen, en ziekenhuizen bewaakt kan worden als de zorg 
vastloopt?

15.         Is de gemandateerde centrale regie rondom patiëntenspreiding volledig gewaarborgd 
en georganiseerd?

16.          Bent u bereid om binnen drie weken eindelijk een middellange termijn strategie te 
presenteren over corona, zodat u niet constant overvallen wordt?

17.          Kunt u deze vragen voor donderdag 25 november 14.00 uur beantwoorden?


